



Katedra historie

PhDr. Miroslav Breitfelder, Ph.D.

Hodnocení diplomové práce
pana Bc. Adama Váchy

METODY VÝUKY O POLITICKÝCH PROCESÍCH 50. LET
NA PLZEŇSKÝCH ZÁKLADNÍCH ŠKOLÁCH

Výuka nejnovějších dějin na základních školách, zvláště pak 2. poloviny 20. století, patří prozatím k problematičtějšimu a v mnoha případech i méně oblíbenému časovému úseku ve výuce. Může jít jak o důsledek osobních preferencí učitelů dějepisu, který se promítá i do ŠVP, tak o nedostatek odborné didaktické literatury, stejně jako rozdílné kvality učebnic. Materiálů, dokumentů i didaktických pomůcek je - v obecné rovině - dostatečné množství. Diplomová práce pana Adama Váchy, zaměřená na metody výuky politických procesů 50. let, je proto vítaným příspěvkem této problematiky. Cenný je i pro provedený terénní výzkum, zejména jeho rozsah, stejně grafické a tabulkové vyhodnocení.

Autor, který v úvodu objasňuje důvody svého zájmu o toto období a jeho "interpretaci" na základních i středních školách, provedl - kromě stručné historické charakteristiky zkoumaného období - rozbor odborné literatury a metodických podkladů. Velmi zajímavá je i jeho - byť snad sporné, nikoliv však subjektivní - hodnocení učebnic dějepisu pro 9. ročník základních škol. Kapitola věnovaná ŠVP na vybraných plzeňských školách je povýtce spíše jejich zdařilým popisem, než analýzou. Výsledky samotného výzkumu, provedeného formou dobře připraveného elektronického dotazníku, jsou také spíše popisný a jistě by stály za hlubší rozbor, zejména v oblasti metod jednotlivých vyučujících, případně návrhů řešení. Slabinou výzkumu, která však v žádném případě nejde za jeho autorem, je i skutečnost, že učitelé, kteří výuku daného období spíše opomíjejí, pravděpodobně na žádost o vyplnění dotazníku nereagovali.

Po stránce formální se autor nedokázal vyhnout řadě prohřešků proti české gramatice i stylistice. Pochvalu naopak zaslouží až výtvarné zpracování a přehlednost grafů, které demonstrují výsledky provedeného výzkumu.

Diplomovou práci pana Adama Váchy doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji jako velmi dobrou.

V Tlučné, 25. srpna 2017

Miroslav Breitfelder